

ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2006 - ΛΙΘ. ΦΥΛ. 438 - ΔΗΜ. ΣΟΥΤΣΟΥ 46 - 115 21 - ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ. 210 6464270 - FAX 210 6437002
Κωδικός: 3033 www.enokon.org e-mail: neokonpoliton@yahoo.gr



**Ευχόμαστε στα μέλη
και στους φίλους μας
Καλά Χριστούγεννα**

40

Χρόνια Επικοινωνίας

Έχουμε την καλή τύχη να γιορτάζουμε τα 40 χρόνια του Δελτίου μας αυτού που κρατάτε στα χέρια σας.

Δεν θα ισχυρισθούμε ότι στην αρκετά εκτενή αυτή διάρκεια πραγματοποιήθηκαν θαύματα.

Όχι βέβαια θαύματα, αλλά στην περιόδο αυτή, όλοι εσείς, τα μέλη, οι φίλοι και οι φίλες μας, όπως και όσοι και όσες είχαν υπεύθυνες θέσεις στα Διοικητικά Συμβούλια και τις επιτροπές δραστηριοτήτων, νιώσαμε την χαρά της επικοινωνίας χάρι στο Δελτίο μας αυτό.

Όσοι και όσες ήταν δραστηριοποιημένοι στους διάφορους τομείς των εκδηλώσεων είχαν την ανάγκη να προβάλλουν το έργο τους. Ήταν η πιο φυσική ικανοποίηση που επεδίωκαν. Ήθελαν, όμως, να κεντρίσουν και το ενδιαφέρον όλου του περιγύρου για να βελτιωθεί το έργο του Συλλόγου.

Από την άλλη μεριά, οι αναγνωστές μας ικανοποιούσαν την ανάγκη τους στο τι συμβαίνει, μια που για κάποιους λόγους δεν μπορούσαν να συμμετάσχουν στο έργο μας ενεργά.

Ακόμη, τα πρώτα χρόνια της κατάληξής μας στην Ελλάδα, όταν φορτωμένοι τον τόσο πόνο, την ανέχεια, την βαθεία οδύνη του διωγμού μας από την γλυκιά μας Πόλη, ψάχναμε όλοι, φτωχοί και πλούσιοι, ένα αποκούμπι, μια σανίδα σωτηρίας για να οργανώσουμε την καινούργια μας ζωή που εδώ σ' αυτόν τον τόπο, ο Σύλλογος ήταν η καλύτερη λύση.

Μόνον ο Σύλλογός μας όμως, δεν ήταν αρκετός. Υπήρχε η ανάγκη να επικοινωνούμε όλοι μεταξύ μας για να μπορέσουμε χέρι - χέρι να ανεβούμε την τόσο δύσκολη ανηφόρα της προσωπικής και επαγγελματικής μας ζωής και να προκόψουμε και πάλι, να σταθούμε όρθιοι, να μορφώσουμε τα παιδιά μας, να δημιουργήσουμε μια νέα ώριμη κοινωνία των Κωνσταντινουπολιτών.

Αυτήν την επικοινωνία την εξασφαλίσαμε στα τότε πολύ δύσκολα χρόνια, αλλά και τα σημερινά που είναι ώριμα, με αυτό το τόσο ταπεινό αλλά, τελικά, συμπαθητικό έντυπο που αποδείχθηκε πολύ αποτελεσματικό.

Ρίχνοντας πολλές ματιές στο παρελθόν του Δελτίου αυτού θα ανακαλύψουμε όλο το έργο που επιτελέστηκε μέχρι σήμερα - άλλοτε μέτριο και άλλοτε σημαντικό-ασφαλώς όλοι μας και οι πλέον μεμψήμοιοι θα συγκινηθούμε.

Ένα κομμάτι της ζωής μας, της ζωής σας, της ζωής όλων μας, είναι όλα όσα περιλαμβάνονταν στις στήλες του. Είναι πραγματικά ο καθρέπτης ενός κεφαλαίου της ζωής μας. Ας αντλήσουμε τα απαραίτητα συμπεράσματα στα οποία μας οδηγεί το περιεχόμενό του, ας διδαχθούμε και ας προσπαθήσουμε να βελτιώσουμε την πορεία

μας απ' εδώ και πέρα.

Το σημερινό Δελτίο μας χαρίζει μια ευκαιρία μοναδική γι' αυτόν τον απολογισμό. Ας την χαρούμε με την ευχή να έχουμε πολλά ακόμη Δελτία.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

*** Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2006 και ώρα 6.30 μ.μ.**

Η Ένωση Κωνσταντινουπολιτών:
ο Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών και το Σωματείο Ελλήνων Απελαθέντων εκ Τουρκίας μαζί με τα συστεγαζόμενα Σωματεία «Μεγαλοσχολιτών», «Ζωγραφειωτών», «Κεντρικιάδων» και «Γαλατιανών» διοργανώνουν

εκδήλωση στην μνήμη του Αγίου Ανδρέα του Πρωτόκλητου, ιδρυτού της Εκκλησίας του Βυζαντίου στην μεγάλη αίθουσα του Πνευματικού μας Κέντρου με ομιλητή τον

κ. Λαυρέντιο Δελλασούδα
Καθ. Φιλοσοφικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών με θέμα:

«Η αποστολικότητα του Βυζαντίου βεβαιώνει την αποστολικότητα της Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως»

Συμμετέχει η Βυζαντινή Χορωδία του Συλλόγου Μουσικοφίλων Κωνσταντινουπόλεως

*** Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου 2006 και ώρα 7 μ.μ.**

Το Σωματείο Ελλήνων Απελαθέντων εκ Τουρκίας διοργανώνει ομιλία στο Πνευματικό μας Κέντρο (Δημ. Σούτσου 46, Αμπελόκηποι)

με ομιλητή τον **κ. Ηλία Προβόπουλο**
Δημοσιογράφο - Συγγραφέα
Μέλος της ΕΣΗΕΑ

Με θέμα:
« Πολιτοχώρα. Μία πατρίδα της μνήμης »

*** Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου 2006 και ώρα 7 μ.μ.**

Το Σωματείο Ελλήνων Απελαθέντων εκ Τουρκίας διοργανώνει ομιλία στο Πνευματικό μας Κέντρο (Δημ. Σούτσου 46, Αμπελόκηποι)

με θέμα:
«Προσφυγές Κωνσταντινουπολιτών, Ιμβριών και Τενεδίων»
Ομιλητής
ο **Δρ. Νίκος Λυγερός**

Θα επικολογηθεί συζήτηση

*** Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου 2006**

Τσάι Κυριών του Συνδέσμου Κεντρικιάδων

*** Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2007 και ώρα 6 μ.μ.**

Η καθιερωμένη γιορτή του κοψίματος της Βασιλόπιπτας στην μεγάλη αίθουσα του Πνευματικού μας Κέντρου

*** Σάββατο 27 Ιανουαρίου 2007**

Ο Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών διοργανώνει **μονοήμερη εκδρομή στην Νεμέα**
Περισσότερες πληροφορίες:

Στην Γραμματεία Τηλ. 210 64.64.270 &
κ. Λένα Αναπνιώτη Τηλ. 697 2889795

Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νέου Κύκλου Κωνσταντινουπολιτών για τις εκλογές στις Ενορίες και Ιδρύματα της Κωνσταντινούπολης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νέου Κύκλου Κωνσταντινουπολιτών σε διαδοχικές του συνεδριάσεις τον μήνα Νοέμβριο, συζήτησε το θέμα της διενέργειας εκλογών στα Ιδρύματα και τις Ενορίες της Ομογένειας.

Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου κοινοποιήθηκε στις Ενορίες της Κωνσταντινούπολης επισημαίνοντας τα ακόλουθα:

- Με το δεδομένο ότι οι συγκυρίες επιτρέπουν την διενέργεια των εκλογών, θα πρέπει να γίνουν το συντομότερο δυνατό οι αρχαιρεσίες στα Ιδρύματα και

τις Ενορίες.

- Η ανανέωση των Διοικήσεων αλλά και η έκφραση εμπιστοσύνης προς τα πρόσωπα που έχουν υπηρετήσει τα τελευταία 15 χρόνια και θέλουν να συνεχίσουν να υπηρετήσουν τα κοινά, θα έχει πολύ θετικά αποτελέσματα για την Ομογένεια.

- Η επίλυση όποιων διαφορών προκύπτουν, πρέπει να γίνεται με ειλικρινή και ανοικτό διάλογο, καταλήγοντας σε ενωτικές αποφάσεις που πρέπει να γίνονται σεβαστές απ' όλους.

Ο ΕΡΑΝΟΣ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

Το Τμήμα Κυριών του Συλλόγου μας έχει την καλοσύνη να διεξαγάγει και φέτος τον τακτικό ετήσιο έρανο των Χριστουγέννων προκειμένου να διανεμηθούν σε 180 περίπου οικογένειες τα καθιερωμένα δέματα και ένα χρηματικό ποσό την Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου 2006.

Καλούμε όλα τα μέλη και τους φίλους μας να θμηθούν αυτές τις μέρες τους άπορους συμπολίτες μας, όπως επίσης να λάβουν υπ' όψιν ότι οι κυρίες του τμήματος υφίστανται μεγάλη ταλαιπωρία για να διεκπεραιώσουν το θεάρεστο αυτό έργο.

Είμαστε βέβαιοι ότι δεν θα τις απογοητεύσουμε. Ας διαθέσουμε το μεγαλύτερο δυνατό ποσό. Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο

Εκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Προόδου Τουρκίας για το έτος 2006

Πλήθος αναφορών για τα Δικαιώματα της Ελληνικής Μειονότητας

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε στις 8/11/2006 την Έκθεσή της για την Τουρκία όσον αφορά την πορεία της για να ενταχθεί στο μέλλον στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.).

Η Έκθεση στο εισαγωγικό της τμήμα εξετάζει τις σχέσεις της Τουρκίας με την Ε.Ε., τις μεταρρυθμίσεις για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, Προστασία των Μειονοτήτων, τα Οικονομικά Κριτήρια και τον βαθμό ικανοποίησης των Κριτηρίων Κοπεγχάγης.

Στην συνέχεια αναλύονται οι εξελίξεις για 33 αντιζείμενα-κεφάλαια διαπραγμάτευσης μεταξύ Τουρκίας και Ε.Ε.

- Οι μη μουσουλμανικές κοινότητες συνεχίζουν να έχουν προβλήματα στην αναγνώριση της νομικής του υπόστασης και να αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες στα δικαιώματα ιδιοκτησίας.

Αντιμετωπίζουν προβλήματα στη διαχείριση της περιουσίας τους και στην ανάκτηση της ιδιοκτησίας τους με νόμιμα μέσα. Η απόφαση του Ιουνίου 2005 του Συμβουλίου του Κράτους να περιορίσει τις δικαιοδοσίες της Γενικής Διεύθυνσης Βακουφίων δεν εφαρμόστηκε. Στην κατεύθυνση αυτή δεν υπήρξε πρόοδος στο ζήτημα του Ελληνικού Ορφανοτροφείου Πριγκίπου του οποίου η διαχείριση ακόμα παραμένει υπό τον έλεγχο των Βακουφίων. Οι επιπτώσεις του νέου νόμου Βακουφίων που ψηφίζεται την περίοδο αυτή, θα πρέπει να εξεταστεί στο άμεσο μέλλον.

- Επιπλέον, παραμένουν σε ισχύ οι περιορισμοί στην εκπαίδευση κληρικών και την εκτέλεση των θρησκευτικών καθηκόντων από ξένους κληρικούς. Η Τουρκική νομοθεσία δεν επιτρέπει την λειτουργία ιδιωτικών ανωτάτων ιδρυμάτων εκπαίδευσης για τις μειονότητες. Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης (Heybeliada) παραμένει κλειστή.

- Απαγορεύεται η δημόσια χρήση του τίτλου του Οικουμενικού Πατριάρχου.

- Πολλές δημοσιεύσεις της Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων (Diyamet Isleri Mudurlugu) εμφανίζονται εχθρικές προς τις άλλες θρησκείες. Αναφέρεται η δολοφονία του καθολικού ιερέα Αντρέα Σαντορο στην Τραπεζούντα, τον Φεβρουάριο του 2006.

- Τονίζεται ότι ουδεμία πρόοδος έχει σημειωθεί στα δικαιώματα των μειονοτήτων παρά τις συστάσεις που έχουν γίνει τον Φεβρουάριο του έτους 2005 από τον Ανώτερο Επίτροπο OSCE επί των Εθνικών Μειονοτήτων.

- Η Τουρκία εισέτι δεν έχει υπογράψει την Σύμβαση περί Προστασίας των Εθνικών Μειονοτήτων ή και τον Ευρωπαϊκό Χάρτη για τις τοπικές ή μειονοτικές γλώσσες.

- Ουδεμία πρόοδος έχει συμβεί για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι Συροχαλδαίοι. Οσοι απ' αυτούς έχουν χάσει την Τουρκική υπηκοότητα δεν μπορούν να εγγραφούν τις ιδιοκτησίες τους στα κτηματολόγια.

- Η Ελληνική μειονότητα αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα. Τα περισσότερα προβλήματα αφορούν θέματα εκπαίδευσης και δικαιώματα ιδιοκτησιακά.

- Η Ελληνική μειονότητα της Ιμβρου και Τενέδου αντιμετωπίζει τον κίνδυνο κατάσχεσης και δημοπρατήσης των περιουσιών τους από τις Τουρκικές Αρχές.

Επιπλέον σημαντικά ζητήματα που τονίζονται στην Έκθεση είναι η ανάγκη της αναγνώρισης εκ μέρους της Τουρκίας της Κυπριακής Δημοκρατίας. Εκτενής αναφορά γίνεται στο αρχητικό ρεκόρ καταδικαστικών αποφάσεων της Τουρκίας από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Ιδιαίτερη σημασία δίνεται στην ειρηνική επίλυση συνοριακών διαφορών της Τουρκίας με την Ελλάδα. Παρ' όλο που τονίζονται θετικά τα διπλωματικά ανοίγματα μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδος τονίζεται η διατήρηση από πλευράς Τουρκίας ως αιτίας πολέμου της πιθανής επέκτασης του ορίου των χωρικών υδάτων από πλευράς Ελλάδος.

Εκτενής ανάλυση παρουσιάζεται στα επιμέρους 33 κεφάλαια διαπραγμάτευσης μεταξύ της Τουρκίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έμφαση δίνεται στον πολιτικό ρόλο των Τουρκικών Ενόπλων Δυνάμεων με την επισήμανση ότι ουδεμία πρόοδος έχει συμβεί επί του θέματος.

Η εικόνα που προκύπτει από την ανάγνωση της Έκθεσης είναι ότι η Τουρκία έχει να διανύσει πολύ μακρύ δρόμο για να γίνει – αμφίβολο – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Προσφορές για τους σκοπούς του Νέου Κύκλου Κωνσταντινουπολιτών

Η κ. Αμαρυλλίς Γεωργαντίδου προσέφερε, εις μνήμην του συζύγου της Μιχαήλ Γεωργαντίδη, το ποσό των 500 ευρώ για την αγορά computer, για τις ανάγκες του γραφείου μας.

Το Δ. Σ. ευχαριστεί θερμά

Συγκρότηση του Διοικ. Συμβουλίου της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών (ΟΙΟΜΚΩ)

Στις 8 Νοεμβρίου 2006 συνήλθε το προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΙΟΜΚΩ, που είχε οριστεί να αποτελείται από ένα εκπρόσωπο των πρωτοβαθμίων Σωματείων μελών κατά την ιδρυτική Συνέλευση της 21 Οκτωβρίου 2006. Ορίστηκαν τα καθήκοντα των μελών του προσωρινού Διοικητικού Συμβουλίου, ως εξής:

Νικόλαος Ουζούνγλου	Πρόεδρος
Λεωνίδα Κουμάκης	Αντιπρόεδρος Α'
Κρυσταλία Γρηγοροπούλου – Ψάλη	Αντιπρόεδρος Β'
Ολγα Μαράνου – Χάρτιαν	Γεν. Γραμματέας
Κων/τίνος Χώνης	Ειδ. Γραμματέας
Μηνάς Τσιτσάκος	Ταμίας

Μέλη: Ελευθέριος Φερεκίδης, Θεόδωρος Τσαμουρής, Βασίλειος Μαραμενίδης, Δωροθέα Ζυγούρα, Ιωάννης Κυλίτης, Μιχαήλ Αναστασιάδης.
Αναπληρωματικά Μέλη: Γεώργιος Καλφόπουλος, Μιχαήλ Παγιώτης, Σταμάτιος Κίσσης.

Οι απαραίτητες διαδικασίες για την νομική αναγνώριση της ΟΙΟΜΚΩ, ήδη έχουν συμπληρωθεί και εντός των ημερών κατατίθενται τα απαραίτητα δικαιολογητικά στο Πρωτοδικείο.

Το προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο έλαβε γνώση για τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των Κωνσταντινουπολιτικών Σωματείων του εξωτερικού για συμμετοχή στην Οικουμενική Ομοσπονδία και μόλις γίνει η νομική αναγνώριση της ΟΙΟΜΚΩ, θα γίνει η επίσημη εγγραφή και των Σωματείων αυτών ως μέλη.

Δεν διαφαίνεται πρόοδος με τον Νέο Νόμο περί Βακουφίων για την επιστροφή των Αρπαγέντων Περιουσιών των Ελληνικών Ιδρυμάτων στην Τουρκία

Η Εθνοσυνέλευση της Τουρκίας στις αρχές Νοεμβρίου μετά από μακρά διαδικασία αναμονής ψήφισε τον νέο Νόμο περί Βακουφίων. Η ψήφιση του Νόμου έγινε μετά από πιέσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η πρώτη εξέταση του νέου νόμου δείχνει ότι δυστυχώς ουδεμία ουσιαστική πρόοδος σημειώνεται για την θεραπεία των βάνουσιων αδικιών που έχει κάνει το Τουρκικό κράτος κατά των μειονοτήτων.

Το ουσιαστικό ζήτημα των Κοινοτικών περιουσιών που είχαν παραμείνει σε εκκρεμότητα ή είχαν κατασχεθεί με την προαξιοποιητική απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου της Τουρκίας το 1974, δεν φαίνεται να οδηγείται σε μια δίκαια λύση. Καλούνται τα Ιδρύματα να καταθέσουν σε έξι μήνες από την δημοσίευση του νόμου και του σχετικού κανονισμού αιτήσεις θεραπείας, τις οποίες θα τις κρίνει το Συμβούλιο της Γενικής Διεύθυνσης Βακουφίων.

Δεν είναι επίσης σαφές ποια θα είναι η τύχη των Κοινοτικών Ακινήτων που πουλήθηκαν παράνομα σε ιδιώτες. Τέλος, φαίνεται ότι επίσης εισήχθηκε η έννοια της αμοιβαιότητας, δηλαδή η τύχη των ιδιοκτησιών των Ελληνικών Κοινοτήτων να εξαρτάται από την στάση της Ελληνικής Κυβέρνησης προς την Μουσουλμανική Μειονότητα της Δυτικής Θράκης. Είναι ανάγκη να τονιστεί ότι η επίκληση της αμοιβαιότητας αυτής αντίκειται κατάφορα κατά των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα.

Σε κάθε περίπτωση, παρά τις αρχικά αρνητικές εντυπώσεις, θα πρέπει να περιμένουμε να δημοσιευτεί ο Νόμος αυτός επίσημα, όπως επίσης και ο σχετικός κανονισμός για το ίδιο ζήτημα. Έχοντας την εμπειρία του παρελθόντος, είμαστε υπαρκτοί να επισημάνουμε ότι για ακόμη μια φορά το Τουρκικό Κράτος εφαρμόζει την διελκυστική του πρακτική. Η ανάγκη της στενής παρακολούθησης του θέματος από πλευράς των Κωνσταντινουπολιτών είναι ιδιαίτερα σημαντική ώστε να γίνουν οι απαραίτητες ενημερώσεις και παρεμβάσεις.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΒΟΛΗ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΤΗΣ ΜΝΗΜΗΣ ΤΩΝ «ΤΑΓΜΑΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ-ΕΙΚΟΣΙ ΗΛΙΚΙΩΝ 1941-42»

Παρακαλούνται οι Κωνσταντινουπολίτες που είχαν επιστρατευτεί τον Μάιο του 1941 με τις «Είκοσι Ηλικίες» στα Τάγματα Εργασίας στην Ανατολή και την Ανατολική Θράκη να επικοινωνήσουν με τα γραφεία του Σωματείου μας (τηλ. 2106464270, Διεύθυνση Σούτσου 46, Αμπελόκηποι) για να καταθέσουν τις μαρτυρίες και τις εμπειρίες τους που έζησαν την περίοδο εκείνη. Η συλλογή των καταθέσεων αυτών είναι ιδιαίτερα σημαντική καθόσον ενώ η ιστορική βιβλιογραφία για το «Βαλίκι» περίπου της ίδιας περιόδου είναι σχετικά πλούσια για την περίπτωση των «Είκοσι Ηλικιών» η ιστορική καταγραφή είναι περιορισμένη. Η συλλογή των εμπειριών θα γίνει με μέριμνα του Σωματείου μας.

Εκ του Δ.Σ. του Ν. Κ. Κωνσταντινουπολιτών.

ΑΣΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ

« ΝΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΣ » Σ.Π.Ε.
ΤΗΛ. 210 64.64.270 - FAX 210 64.37.002

Αρχές Δεκεμβρίου 2006 πρόκειται να συγκληθεί η Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού μας.

Προς αποφυγή ασκόπων ταρακωπιών, συνιστούμε στα μέλη μας να προσέλθουν κατά την επαναληπτική ημέρα **11 Δεκεμβρίου 2006**, όπως δημοσιεύεται στην σχετική πρόσκληση, και διότι κατά την πρώτη συνεδρία δεν επιτυγχάνεται η απαιτούμενη απαρτία.

Εφ'ετος θα διεξαχθούν και συμπληρωματικές εκλογές, για την ανάδειξη αναπληρωματικών μελών του Εποπτικού και Διοικητικού Συμβουλίου, ώστε να υπάρχουν ισάριθμοι αναπληρωματικοί.

Ας δώσουμε λοιπόν το παρόν εκτελούντες μια βασική Καταστατική μας υποχρέωση, για την εξασφάλιση της απρόσκοπτης κατά νόμον λειτουργίας του Συνεταιρισμού, που θα πρέπει να αποτελεί το πρωταρχικό μέλημά μας. Καθώς κάνουμε έκκληση προς τα μέλη να θέσουν υποψηφιότητα κατά τις εκλογές των αναπληρωματικών μελών για τα δύο Συμβούλια, προσφέροντες μια σημαντική υπηρεσία.

Παρακαλούνται τα μέλη μας να γνωστοποιούν την αλλαγή διευθύνσεως και του αριθμού τηλεφώνου τους, καθώς να καταβάλλουν στην **ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ στον αριθμό Λογαριασμού 80012241** τις ετήσιες συνδρομές τους και να στέλνουν στα Γραφεία μας φωτοαντίγραφο της αποδείξεως, σημειώνοντας, ευανάγνωστα, ονοματεπώνυμο και όνομα πατρός.

Ημέρα συνεργασίας με τα μέλη Δευτέρα 5 μ.μ. - 8 μ.μ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Καλούνται τα μέλη του Αστικού Οικοδομικού Συνεταιρισμού «ΝΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΣ» Σ.Π.Ε. στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση την **Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 2006 και ώρα 6 μ.μ.** στην έδρα του Συνεταιρισμού, Δημ. Σούτσου 46, Αμπελόκηποι, με τα εξής θέματα ημερήσιας διάταξης.

- 1) Εκλογή προεδρείου Γενικής Συνέλευσης.
 - 2) Ανάγνωση και επικύρωση πρακτικών προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης.
 - 3) Έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου.
 - 4) Υποβολή Ισολογισμού έτους 2005.
 - 5) Υποβολή Προϋπολογισμού έτους 2007.
 - 6) Έκθεση Εποπτικού Συμβουλίου.
 - 7) Εγκριση Ισολογισμού 2005, Προϋπολογισμού 2007, των Πεπραγμένων του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου και απαλλαγής αυτών από κάθε ευθύνη.
 - 8) Ανακοινώσεις και προτάσεις.
 - 9) Εκλογή αναπληρωματικών Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου.
- Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί χωρίς άλλη πρόσκληση στις **11 Δεκεμβρίου 2006, ημέρα Δευτέρα και ώρα 6 μ.μ.**, στον ίδιο χώρο και με την ίδια ημερήσια διάταξη και θα θεωρηθεί σε απαρτία με όσα μέλη προσέλθουν.
Αθήνα, Οκτώβριος 2006

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ανδρέας Σιταράς Κων/τίνος Καμινάρης

Σημειώνεται ότι η εκπροσώπηση συνταίρου στην Γενική Συνέλευση γίνεται μόνο με συμβολαιογραφική εξουσιοδότηση και δεν επιτρέπεται από ένα άτομο η εκπροσώπηση περισσότερων του ενός Συνταίρων.

Η βόλτα στον Διομήδειο Βοτανικό Κήπο

Το Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου 2006, μια φθινοπωρινή μέρα ξεκινήσαμε για μια βόλτα και ενημέρωση στον Διομήδειο Βοτανικό Κήπο.

Ο κήπος βρίσκεται στην Ιερά οδό, στο ύψος της Ιεράς Μονής Δαφνίου. Είναι ένας πνεύμονας πράσινου και χύρος οπτικής τέρψης και πνευματικής ηρεμίας για τους κατοίκους της Αττικής, λειτουργεί δε ως ερευνητικό κέντρο. Έχει προσωπικό με ικανή επιστημονική εμπειρία.

Ο κήπος ονομάζεται «Βοτανικός Κήπος Ιουλίας και Αλεξάνδρου Ν. Διομήδους». Είναι ένα Κοινωνικό Ιδρυμα και οφείλει την ύπαρξή του σε έναν φωτισμένο οραματιστή, τον Αλέξανδρο Διομήδη.

Υπεύθυνος του κήπου μας ενημερώνει για δύο ώρες περίπου περπατώντας γύρω από τα διάφορα τμήματα του κήπου, όπως στον δένδρωνα, στο τμήμα ιστορικών φυτών, τμήμα καλλωπιστικών φυτών, τμήμα φαρμακευτικών φυτών.

Φύγαμε με τις καλλίτερες εντυπώσεις.

Στην συνέχεια κατευθυνθήκαμε προς τα Βίλια για να γευματίσουμε το μεσημέρι. Εκεί μας περίμενε ένας χειμωνιάτικος καιρός.

Στην επιστροφή μας για Αθήνα, κοντά στην Οινόη- στις νότιες υπώρειες του Κιθαιρώνα – επισκεφθήκαμε την Μονή του Οσίου Μελετίου τον 11ο αιώνα. Το καθολικό της μονής του Οσίου Μελετίου είναι ναός σταυροειδής εγγεγραμμένος με τρούλο. Έχει εξαιρετικά δείγματα διακοσμητικής γλυπτικής και τοιχογραφίας που σώζονται από τα τέλη του 16ου αιώνα.

Μεγάλες ζημιές προκάλεσε ο σεισμός του 1981, οι οποίες και αποκαταστάθηκαν.

Μετά τις τόσες οπτικές εναλλαγές γυρίσαμε με ευχάριστη διάθεση στο κλεινόν άστυ.



ΕΤΟΣ 3ο
Αρ. Φύλλου
438

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΟΥ ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ
ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ ΥΠΠΟ/ΔΙΠΕ/11370/807 ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ

www.enokon.org • e-mail: enokonpoliton@yahoo.gr

Δεκέμβριος
2006

ΜΟΡΦΩΤΙΚΗ
Επιστημονική
Φιλολογική
ΕΚΔΟΣΗ

Η ΕΝΩΣΙΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ συμπληρώνει εφέτος τα 25χρονα του Αργυρού Ιωβηλαίου της!

Έχει περάσει ένα τέταρτο, ακριβώς, του αιώνα, από τότε που ιδρύθηκε, και που λειτουργεί – με την γνωστή, την αδιάλειπτα πλούσια πάντοτε πολιτισμική αλλά και κοινωνική δραστηριότητά της – η **ΕΝΩΣΙΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ**!



Και είναι πανέτοιμη να συνεχίσει την δραστηριότητά της αυτή, με τον ίδιο, όπως πάντοτε ζήλο, αλλά και με πλήρη συναίσθηση του Ιστορικού, Πνευματικού και Κοινωνικού χρέους της, τόσο προς την **Πολιτική Ομογένεια** – την όπου Γης... – τόσο, ακόμα, προς την Οικουμενική πάντοτε έννοια του Ελληνικού μας Γένους, όσο βέβαια προς την **Ελληνική Κοινωνία** που

δεν παύει να μετέχει και στα «Συμπόσια» της...

Τα δύο Σωματεία, ο «**Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών**» και το «**Σωματείο Ελλήνων Υπηκόων Απελαθέντων εκ Τουρκίας**», με πλούσια και γόνιμη δραστηριότητα και τα δύο, από την ίδρυσή τους είχαν ένα όραμα, να αποκτήσουν μια μόνιμα δική τους Στέγη, μια ζεστή, ανθρώπινη γωνιά, που θα διασφάλιζε ταυτόχρονα και την αδιάταρακτη συνέχιση της αρμονικής συνεργασίας τους.

Ήταν τότε, το έτος 1981!

Με την παραχώρηση από την Πολιτεία του οικοπέδου στους Αμπελοκήπους, άρχισε το όραμα εκείνο

να γίνεται πραγματικότητα, τότε, ομόφωνα αποφάσισαν να ιδρύσουν ένα **δευτεροβάθμιο Ομοσπονδιακό Όργανο**, το οποίο να **συναπαρτίζον** με στόχο όχι μόνον την οικοδόμηση του κτιρίου, αλλά και την μελλοντική συντήρηση και διαχείρισή του.

Ιδρύθηκε, λοιπόν, τότε, η **ΕΝΩΣΙΣ ΜΑΣ**.

Η οποία ανέλαβε – και έφερε τελικά εις πέρας – την **ανέγερση** του εξαιρετικού κτιρίου του **ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΩΝ/ΠΟΛΙΤΩΝ**, ενώ παράλληλα αποδύθηκε και στις απορρέουσες από την **δομική**, επί πλέον, **διάρθρωση** της – ως συντονιστικού αλλά και όχι μόνον, οργάνου – ορθολογικές και μεθοδευμένες πάντοτε, προσπάθειες, για την παντοίχρονη επίσης **«προαγωγή της πνευματικής και πολιτισμικής συνειδήσεως»** των Κωνσταντινουπολιτών.

Στην αδιάλειπτη, δε, χρονική πορεία των λειτουργικών της δραστηριοτήτων, στις οποίες εντάσσονται και οι Επετειακές επίσης χαρακτήρων ποικίλες πανηγυρικές Εκδηλώσεις της, αλλά και όχι μόνον, διαλαμβάνονται και τα εξής, επί πλέον...

1. Το **ΠΡΩΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ**, στο οποίο αναπτύχθηκε το ακόλουθο Γενικό Θέμα:

«*Η μετά την Άλωση του 1453 συμβολή των Κωνσταντινουπολιτών σε κάθε ζωτική εκδήλωση της Ανατολής και Δύσης*»!

Τελούσε υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. **Κ. Παπούλια**, τις επευλογίες του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. **Βαρθολομαίου Α'** και τις ευχές επίσης και τις ευλογίες του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. **Χριστόδουλου**, ενώ μήνυμα είχε απευθύνει και ο Πρωθυπουργός κ. **Κ. Καραμανλής**.

Πραγματοποιήθηκε στις 27, 28 και 29 Μαΐου 2005, με την συμμετοχή **35 Κωνσταντινουπολιτικών Σωματείων**, εκ των οποίων τα 15 εδρεύουν στο Εξωτερικό (Ευρώπη, Η.Π.Α., Καναδά και Αυστραλία). Την έναρξη των Εργασιών του Συνεδρίου, εκήρυξε ο Πρόεδρος της ΕΝΩΣΕΩΣ κ. **Αλ. Μαζαράκης**, ενώ Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης, ο Υφυπουργός Παιδείας κ. **Γ. Καλός**, οι κ.κ. **Πρ. Παυλόπουλος**, Υπουργός Εσωτερικών, **Τ. Σκανδαλίδης**, Υφυπουργός Εξωτερικών, οι Μητροπολίτες Κύσου και Νισύρου **Αιμιλιανός**, Φθιώτιδος **Νικόλαος**, Ν. Σμύρνης **Συμεών** και οι Βουλευτές και πρ. Υπουργοί **Β. Παπανδρέου**, **Κ. Γείτονας** και **Μ. Καρχιάκης**. Επίσης δε, ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής Καθ. **Ν. Ουζούνογλου**, οι Πρόεδροι ή Εκπρόσωποι των Σωματείων, ανέπτυξαν δε όλα τα επί μέρους θέματα οι 19 συνολικά, διακεκομμένοι Ομιλητές, μεταξύ των οποίων, ο πρ. Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών κ. **Γρ. Σκαλκέας**, ο Ιστορικός – Συγγραφέας κ. **Σ. Καργάκος**, ο Κοσμήτωρ Θεολογικής του Παν/μίου Αθηνών π. **Γ. Με-**

ταλληνός κ.π.α.

2. Η έκδοση, επίσης, των **ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ** του **Παγκοσμίου αυτού Συνεδρίου**, σε ένα εξαιρετικά καλαίσθητο βιβλίο. Περιλαμβάνει το σύνολο των Χαιρετισμών, των Ομιλιών και συζητήσεων που είχαν γίνει στα πλαίσια των 3ήμερων Εργασιών του.

3. Αλλά και τα από 4ετίας ευρύτατα γνωστά, Πνευματικά – Επιστημονικά – Φιλολογικά και Κοινωνικά **ΣΥΜΠΟΣΙΑ** της **ΕΝΩΣΕΩΣ** – με Οργανωτή – Εισηγητή τον Δημοσιογράφο κ. **Γ. Μ. Κατσάρη** – στις Εσπερίδες των οποίων έχουν πάρει ήδη μέρος, μέχρι τώρα, προσωπικότητες πνευματικές – επιστημονικές – πολιτικές – καλλιτεχνικές, όπως ο πρώην Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. **Χρ. Σαρτζετάκης**, οι κ.κ. **Εμμ. Μικρογιαννάκης**, πρώην Κοσμήτωρ Φιλοσοφικής Παν/μίου Αθηνών, **Θ. Τάσιος**, κορυφαίος Τεχνολόγος, Καθ. Ε.Μ.Π., **Δ. Νιάνιας**, πρώην Υπουργός Πολιτισμού, Καθ. Ε.Μ.Π., **Άννα Συνοδινού**, κορυφαία Τραγουδίστρια και πάρα πολλοί άλλοι! Αναπτύσσονται, δε, σ' αυτά, διάφορα εξαιρετικού ενδιαφέροντος θέματα, σχετικά με τον Αρχαίο Ελληνικό Πολιτισμό, το Βυζάντιο, το Οικ.



Ο Πρόεδρος της Ενώσεως κ.Αλ. Μαζαράκης καταθέτοντας στεφάνι στον Ανδριάντα του Κωνστ. Παλαιολόγου, στα πλαίσια του Α' Παγκοσμίου Συνεδρίου Κωνσταντινουπολιτών αλλά και της Ιερής Μνήμης του Εθνομάρτυρα τελευταίου Αυτοκράτορα του Βυζαντίου.

Πατριαρχείο, την Ρωμηοσύνη, και όχι μόνον...

4. Η εξαιρετικά επιτυχημένη συμμετοχή της ΕΝΩΣΕΩΣ, με την πολυμελή **Μικτή Χορωδία** της, στο **8ο Διεθνές Φεστιβάλ Χορωδιακής Μουσικής** στο Σαντιάγο της Κούβας, από 20 έως 27/11/05.

Πραγματοποιήθηκε τότε και προσκυνηματική επίσκεψη στον **Ορθόδοξο Ναό Αγίου Νικολάου** της Αβάνας, που είχε εγκαينάσει ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. **Βαρθολομαίος**. Εκεί τελέστηκε και **Τρισάγιο** υπέρ των θυμάτων των «**Βανδαλισμών**» της **6ης – 7ης Σεπτεμβρίου 1955**, στην Κωνσταντινούπολη!

5. Η συμμετοχή, επί πλέον, και στην υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. **Βαρθολομαίου Αε**, «**Συνάντηση στην Πόλη – Το Παρόν και το Μέλλον**», που πραγματοποιήθηκε από 30/6 έως 2/7/06 στην Κωνσταντινούπολη, με ευρύτατη συμμετοχή Πολιτικών Σωματείων από ΖΩΣΙΣ μας – που υπήρξε και εκ των χορηγών – εκπροσωπήθηκε από τον Πρόεδρό της κ. **Αλέξ. Μαζαράκη** και τον Γεν. Γραμματέα κ. **Γ. Μ. Κατσάρη**.

6. Μεταξύ των υποστηρικτών, εξ άλλου, της εκδηλώσεως, υπό τον τίτλο «**Μουσική διαδρομή σε Βυζαντινά ίχνη**» που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα, στο Μέγαρο Μουσικής, συγκαταλέγεται και η **ΕΝΩΣΙΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ**.

Η εκδήλωση είχε σημειώσει εξαιρετικά μεγάλη επιτυχία.

Ας σημειωθεί ακόμα ότι:

Η **ΕΝΩΣΙΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ** ιδρύθηκε στις 16 Νοεμβρίου 1981, με Αριθμό Αποφάσεως Πρωτοδικείου Αθηνών 311.

Δεν χωράει αμφιβολία ότι η ανοδική πορεία της Ενώσεως Κωνσταντινουπολιτών θα συνεχιστεί και στην δεύτερη 25ετία.

Και θα γίνει αυτό, με τον ενθουσιασμό της πάντοτε αναγεννώμενης και ολοζώντανης Ρωμηοσύνης αλλά και την δημιουργική δυναμικότητα της αθάνατης Φυλής μας.

Ενώ θα απουσιάζει επιδεικτικά ο κ. Ερντογάν... Σε κλίμα δυσμενών αντιδράσεων μεταβαίνει ο Πάπας στην Τουρκία!

Στο Φανάρι, θα παραστεί και στην Πανηγυρική
Θ. Λειτουργία της Θρονικής Εορτής του Απ. Ανδρέου,
Ιδρυτού της Εκκλησίας του Βυζαντίου...

Στην αιχμή της επικαιρότητας θα βρεθεί, σε λίγο, το πρώτο επίσημο ταξίδι του νέου Πάπα Βενέδικτου 16ου, στις 30 τρέχοντος Νοεμβρίου, στην Τουρκία!

Θα πραγματοποιηθεί, ωστόσο, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, σε ένα εξαιρετικά δυσμενές κλίμα, το οποίο, όπως προβλέπεται, θα υπάρξει κατά την εκεί άφιξη και διαμονή του, ενώ, όπως ανακινώθηκε, θα απουσιάζει, επί πλέον, απ' την χώρα του, και ο Πρωθυπουργός της, ο κ. **Τ. Ερντογάν**...

Υπενθυμίζεται ότι, όταν είχαν σημειωθεί οι γνωστές, οι εξαιρετικά έντονες κατά του Πάπα αντιδράσεις από ακραίους Μουσουλμανικούς κύκλους, σχετικά με το περιεχόμενο της Πανεπιστημιακής ομιλίας του στην Γερμανία, ο Τούρκος Πρωθυπουργός είχε αξιώσει, και εκείνος, από τον Πάπα, να ζητήσει τότε συγγνώμη.

Ο Πάπας όμως, αντί τούτου, είχε επανειλημμένα δηλώσει ότι πρόθεσή του δεν ήταν να προσβάλει τα θρησκευτικά αισθήματα των Μουσουλμάνων, τους οποίους σέβεται απολύτως και ότι λυπείται διότι παρεξηγήθηκαν οι απόψεις του.

Σύμφωνα, δε, με τις αυτές πάντοτε ενδείξεις, δεν αναμένεται να αποστεί από το περιεχόμενο των δηλώσεών του εκείνων...

Υπό την διπλή ιδιότητά του

Στην Τουρκία, ο Πάπας μεταβαίνει υπό την διπλή πάντοτε ιδιότητά του: Αφ' ενός μεν, του Αρχηγού του Κράτους του Βατικανού, με την ο-

Ανιχνεύοντας τις μεθοδεύσεις του ξεριζωμού

Οι μνήμες των «Βανδαλισμών της 6ης – 7ης Σεπτεμβρίου 1955, στην Κωνσταντινούπολη, είχαν αναβιώσει, για μια ακόμη φορά, την Τρίτη, 7 Νοεμβρίου 2006, στην Αίθουσα της Γενναδίου Βιβλιοθήκης, στο Κολωνάκι.

Όπου, ένα εκλεκτό πλήθος ακροατών παρακολούθησε με πολύ ενδιαφέρον τον εξαιρετικό Βυζαντινολόγο, αλλά και όχι μόνον, Πανεπιστημιακό Καθηγητή στις Η.Π.Α., κ. **Σπύρο Βρυώνη**, να αναφέρεται διεξοδικά και με πλήρη τεκμηρίωση, στην επάρατη εκείνη νύκτα, με τις δηώσεις, λεηλασίες, βιασμούς και τα άλλα ανομολόγητα εγκλήματα – τα προγραμματισμένα μάλιστα από την τότε Κυβέρνηση Μεντερές – με τα οποία και οριοθετήθηκε ήδη από τότε, η αρχή του ξεριζωμού του Ομογενειακού στοιχείου της Πόλης, απ' τις μακραίωνες εστίες του...

Τόσο, μάλιστα, που, σήμερα, όσοι έχουν παραμείνει εκεί, να συρρικνώνονται σε λιγότερες από δύο χιλιάδες ψυχές...

Ας σημειωθεί, εξ άλλου, και ότι:

Όλα τα ιδιαίτερης σπουδαιότητας στοιχεία που παρέθεσε ο εκλεκτός ομιλητής – ανάμεσα στα οποία υπάρχει και το ανεκτίμητης αξίας φωτογραφικό υλικό του Δημ. Καλούμενου – περιλαμβάνονται επίσης και στο εξαιρετικά ενδιαφέρον, και γραμμένο στα Αγγλικά και υπό μετάφραση στα Ελληνικά, βιβλίο του, υπό τίτλο «**Ο Μηχανισμός της Καταστροφής** – Η Τουρκική Γενοκτονία της 6ης/7ης Σεπτεμβρίου 1955 και η εξόντωση της Ελληνικής Κοινωνίας της Πόλης», που ενημερώνει επίσης λεπτομερικά και όλους, επί πλέον, τους ξενόγλωσσους αναγνώστες – δυνητικά δε, και τα Ξένα Κέντρα των Αποφάσεων – στα όσα μεθοδεύθηκαν από Τουρκικούς πλευράς, σε βάρος της Πολιτικής Ομογένειας, για τον ξεριζωμό της.

Η ομιλία έγινε στη διάρκεια μιας ολιγοήμερης επίσκεψης του κ. Σπ. Βρυώνη, στην Αθήνα.

ποία και επισκέπτεται επίσημα την γειτονική μας χώρα. Αφ' ετέρου, όμως, και με την ταυτόχρονη ιδιότητά του, του Προκαθημένου της Εκκλησίας της Ρώμης, με την οποία επισκέπτεται και το Οικουμενικό Πατριαρχείο στο Φανάρι.

Ας σημειωθεί ακόμα και ότι:

Το ταξίδι αυτό, συμπίπτει ταυτόχρονα και με τον Πανηγυρικό, στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, Εορτασμό της Επετείου της μνήμης του **Αποστόλου Ανδρέου** του **Πρωτοκλήτου**, ο οποίος, όπως είναι γνωστό, τιμάται ταυτόχρονα και ως ο **Ιδρυτής**, επί πλέον, της **Εκκλησίας του Βυζαντίου**.

Είναι επόμενο, λοιπόν, και ο Πάπας να μεταόχει στον Εορτασμό της Επετείου αυτής, η οποία, μάλιστα, τιμάται στο Φανάρι και ως η Θρονική του Οικουμενικού Πατριαρχείου Εορτή!

Οι ανταλλαγές των επισκέψεων, εξ άλλου, μεταξύ του Οικουμενικού Πατριάρχου και του Πάπα, αντίστοιχα, στο Φανάρι και στο Βατικανό, είχαν εγκατασταθεί, στις 25 Ιουλίου 1967, με πρώτη επίσκεψη του τότε Πάπα **Παύλου ΣΤα** στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Επακολούθησε, αργότερα, η επίσκεψη του **Αθηναγόρου Αε** στις 26 Οκτωβρίου 1967, στο Βατικανό.

Είχε προηγηθεί, όμως, η αμοιβαία και ταυτόχρονη «**Άρση των Αναθεμάτων**», μεταξύ των Εκκλησιών **Κωνσταντινουπόλεως** και **Ρώμης**, στις 7 Δεκεμβρίου 1965, με αντίστοιχες Τελετές που είχαν γίνει, τόσο στο **Φανάρι**, όσο και στο **Βατικανό**!



ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΕΛΑΘΕΝΤΩΝ ΕΚ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Τηλ.: 210 64.24.826

e-mail: apelathentes@yahoo.gr

Η πρώτη Πρωτοχρονιά του κόσμου

Όσο κι' αν φαίνεται παράξενο, το σημερινό ημερολόγιο δεν είναι πολύ διαφορετικό από εκείνο, που ίσχυε πριν από 2.000 χρόνια.

Οι Βαβυλώνιοι είχαν έτος 365 ημερών και διαιρούσαν το έτος αυτό σε 12 μήνες από 30 ημέρες, προσθέτοντας στο τέλος πέντε εμβόλιμες. Οι Αιγύπτιοι πριν από το 2000 π.Χ. το ίδιο. Ο Όμηρος υπολόγιζε 350 μέρες τον χρόνο κι ο μεγάλος νομοθέτης Σόλων τον χώρισε σε 354 μέρες.

Από το χώρισμα του χρόνου σε μέρες, που καθορίζονταν από τις ανατολές και τις δύσεις του ηλίου το ημερολόγιο (ονομάστηκε ηλιακό κι' από τον χωρισμό του σε μήνες, που ο καθένας τους, όπως είπαμε, ήταν και ένας κύκλος επανεμφάνισης της σεληνιακής, ονομάστηκε σεληνιακό. Έτσι από τα αρχαία χρόνια, όπως βλέπουμε, το ημερολόγιο ήταν κράμα σεληνιακού και ηλιακού.

Όμως δεν ήταν δυνατόν να μετριούνται όλα ακριβώς και γινότουσαν αρκετά λάθη. Σε λεπτά σε ώρες, σε μέρες. Λάθη που μεγάλωναν με το πέρασμα του χρόνου.

Λάθη που άφηναν την εποχή να προχωρεί, δυσανάλογα με το ημερολόγιο, που άφηναν χάσματα από χρονιά σε χρονιά μεγαλύτερα, ανάμεσα στο τυπικό μαθηματικό βίος και στο πραγματικό.

Έτσι, λέει η ιστορία αφού ο σοφός νομοθέτης της Ρώμης Νουμάς καθόρισε έτος 354 ημερών, ενώ στην πραγματικότητα, όπως ξέρουμε σήμερα, το έτος ισοσταύει με 365,3 περίπου ημέρες, σιγά-σιγά οι Ρωμαίοι βρέθηκαν πολύ μπερδεμένοι. Οι εποχές, όσο περνούσε ο καιρός, δεν συμβάδιζαν με τις χρονολογίες. Και όταν ο Ιούλιος Καίσαρ ανέλαβε την εξουσία βρήκε μια άνευ προηγουμένου σύγχυση. Οι Ρωμαίοι μετρούσαν κιόλας άνοιξη κι είχαν βαρύ χειμώνα στην πραγματικότητα.

Ο θερισμός συνέπιπτε με το τέλος του χειμώνα το ημερολόγιο είχε μείνει πίσω από την εποχή κατά τρεις ολόκληρους μήνες.

Το 46 π.Χ., τρία χρόνια μετά την ανάληψη της εξουσίας, ο Ιούλιος Καίσαρ έδωσε την επείγουσα διαταγή, που επρόκειτο να ανοίξει νέα εποχή στο μέτρομα του χρόνου.

«Να φέρουν, διέταξε εδώ, τον φιλόσοφο Σωσιγένη από την Αλεξάνδρεια. Είναι Έλληνας και σοφός. Και ξέρει να διαβάζει τα άστρα. Μόνο αυτό θα μάς δγάλη από αυτή τη σύγχυση!».

Μόλις ήρθε ο Σωσιγένης στη Ρώμη και μελέτησε τα πράγματα, βρήκε το λάθος. Και δήλωσε στον Καίσαρα τα συμπεράσματά του:

«Ένας τρόπος υπάρχει για να διορθωθούν όλα. Να βάλουμε νέο ημερολόγιο και στον χρόνο αυτό που τρέχει να προσθέσουμε 85 μέρες, για να συμπίσει στη επόμενη χρονιά το ημερολόγιο με την εποχή...».

«Θα γίνει, ό,τι πεις...»

Και έγινε, ό,τι είπα, αληθινά. Το 46 π.Χ. διήρκεσε 455 μέρες και το καινούργιο ημερολόγιο που πρότεινε ο Έλληνας φιλόσοφος άρχισε να εφαρμόζεται από την πρώτη Ιανουαρίου του 45 π.Χ., που ήταν ουσιαστικά κι η πρώτη Πρωτοχρονιά του νεώτερου κόσμου γιατί ως τότε δεν άρχιζε τον Ιανουάριο ο χρόνος.

Το ημερολόγιο αυτό, που αποκλήθηκε «Ιουλιανό», από το όνομα του Καίσαρα, όποιος το εισήγαγε, καθόριζε τα εξής: Το έτος θα αποτελούνταν από 365,4 μέρες. Επειδή, όμως το κλάσμα είναι αδύνατον να καθιερωθεί πρακτικά, ο Σωσιγένης αποφάσισε την δημιουργία το λεγομένου «δίσεκτου» έτους. Δηλαδή, το ένα σε κάθε τέσσερα χρόνια θα είχε 366 μέρες, ενώ τα άλλα τρία από 365. Έτσι κάθε τετραετία θα έσβηνε η διαφορά. Εν τω μεταξύ στους μήνες, που υπήρχαν κιόλας και στο ημερολόγιο του Νουμά και μάλιστα με τα ονόματά τους (Ιανουάριος, Φεβρουάριος κλπ.), πρόσθεσε από μερικές μέρες,

για να φέρει το ισοζύγιο. Και στον Φεβρουάριο που δεν θέλησε να αλλάξει το 28ήμερο διάστημα του, για να μην επιφέρει ανωμαλία στον εορτασμό της λατρείας των θεών του Άδη στην οποία ήταν αφιερωμένος πρόσθεσε μόνο την επί πλέον ημέρα του «δίσεκτου» έτους. Το οποίο ονομάστηκε «δίσεκτο», γιατί η ημέρα αυτή προστέθηκε μεταξύ 24ης και 25ης Φεβρουαρίου και η 24η Φεβρουαρίου ήταν έκτη προ των καλενδών αρχών του Μαρτίου. Έτσι η εμβόλιμη ήταν η δις έκτη προ των καλενδών.

Σήμερα η μέρα του δίσεκτου έτους μπαίνει ως 29η Φεβρουαρίου, όπως ξέρουμε.

Το ημερολόγιο του Σωσιγένη ήταν βέβαια κι αυτό λανθασμένο, ως ένα ορισμένο ποσοστό. Αργότερα, αφού εισήχθη σε όλα τα χριστιανικά έθνη, επισημάνθηκε το λάθος αυτό, που για να μην εισέλθουμε σε μαθηματικές λεπτομέρειες λέμε απλώς ότι ανέρχεται σε μία μέρα επί πλέον για κάθε 128 έτη.

Ως το 1582 μ.Χ., επί Πάπα της Ρώμης Γρηγορίου ΙΓ', το λάθος αυτό είχε φθάσει τις δέκα μέρες.

Ο Γρηγόριος με την βοήθεια του αστρονόμου Λόλιο από την Καλαβρία το υπολόγισε και διέταξε να ονομασθεί ή επομένη της 4ης Οκτωβρίου 1592, 15η Οκτωβρίου και όχι 5η Οκτωβρίου. Έτσι έσβησε πάλι το σφάλμα και για να μην επαναληφθεί, όρισε να μην υπολογίζονται 100 δίσεκτα χρόνια όπως επί Ιουλιανού ημερολογίου σε κάθε 400 χρόνια, αλλά 97 μόνο. Εννοείται, ότι κι' εδώ υπάρχει ένα μικρό λάθος, αλλά είναι τελείως ασήμαντο πια.

Έτσι ή μόνη διαφορά ο ανάμεσα στο Ιουλιανό και στο Γρηγοριανό ημερολόγιο, είναι ότι στο Ιουλιανό δίσεκτα είναι όσα χρόνια διαιρούνται δια του τέσσερα, ενώ στο Γρηγοριανό εξαιρούνται από αυτά, τα αιώνια έτη (1600, 1700 κ.λπ.), εκτός από εκείνα πάλι των οποίων ο αριθμός που δηλοί τους αιώνες είναι διαιρετός δια του τέσσερα.

Κατά τα άλλα τίποτε δεν άλλαξε απ' την εποχή του Ιουλιού Καίσαρα και του Σωσιγένη και μπορούμε αδιάστατα να πούμε πως εκείνη ή πρωτοχρονιά του 45 π.Χ. που γιόρτασε ή Ρώμη, ήταν η πρώτη πρωτοχρονιά του κόσμου!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Κυρίες και Κύριοι,

Το Σωματείο μας, στα πλαίσια της κοινωνικής του δραστηριότητας, θα μοιράσει και φέτος τα Χριστούγεννα χρηματικό βοήθημα σε απόρους Κωνσταντινουπολίτες.

Καλούμε όλα τα μέλη και τους φίλους του Σωματείου να θυμηθούν αυτές τις μέρες τους απόρους συμπολίτες μας.

Τις προσφορές σας μπορείτε να τις στέλνετε στα γραφεία του Σωματείου στο Πνευματικό Κέντρο Κωνσταντινουπολιτών (Δημ. Σούτσου 46, 115 21 Αμπελόκηποι) ή να τηλεφωνείτε στο τηλ: 210 6424826 να στείλουμε να τις εισπράξουμε έναντι αποδείξεως.

Το Διοικητικό Συμβούλιο σας ευχαριστεί και σας εύχεται Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Ελευθ. Φερεκίδης Ηρ. Βέκκος

Υπεύθυνη επί της ύλης: Ελίζα Φερεκίδου Δρ. Βιολόγος
Εκδότρια Ιατρικού Περιοδικού "ΡΥΣΜΟΣ"



**Το Διοικητικό Συμβούλιο
του Σωματείου Απελαθέντων
εύχεται στα Μέλη
και τους Φίλους του
Καλά Χριστούγεννα**

Επέτειος του ΟΧΙ



στα πεδία των μαχών του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

Το Σωματείο και φέτος τίμησε τους πεσόντες Κωνσταντινουπολίτες στα πεδία των μαχών της Αλβανίας, Ελ Αλαμίν και Ρίμινι.

Την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2006, παραμονή της Επετείου του «ΟΧΙ», ο βετεράνος Κωνσταντινουπολίτης κ. Αχιλλέας Ζαχαρόπουλος κατέθεσε δάφνινο στεφάνι στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, στη μνήμη των πεσόντων Κωνσταντινουπολιτών

Το Σωματείο Ελλήνων Απελαθέντων εκ Τουρκίας σας προσκαλεί

την Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου 2006 και ώρα 19:00
στο Πνευματικό Κέντρο Κωνσταντινουπολιτών
(Δημ. Σούτσου 46, Αμπελόκηποι τηλ. 210.6424826)

Ομιλητής : ο Δρ. Νίκος Λυγερός

Θέμα :

Προσφυγές

Κωνσταντινουπολιτών, Ιμβρίων και Τενεδίων
στο Διεθνές Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Οι Κωνσταντινουπολίτες που δήλωσαν ότι οι ακίνητες περιουσίες τους στην Πόλη έχουν κατασχεθεί, ή δημευθεί, ή απαλλοτριωθεί από το Τουρκικό Δημόσιο, παρακαλούνται να παρευρεθούν στην εν λόγω ομιλία.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ